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澳  門  特  別  行  政  區  政  府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau

文   化   局
Instituto Cultural

關於立法會何潤生議員書面質詢的回覆

遵照行政長官的指示，經徵詢保安司司長辦公室、旅遊局、教育

及青年發展局、海事及水務局、郵電局的意見，文化局對立法會

2026 年 4 月 10 日第 0428/GSG/SAAL/2026 號函轉來何潤生議員於

2026 年 4 月 2 日提出，行政長官辦公室於 2026 年 4 月 10 日收到之書

面質詢，回覆如下：

特區政府致力推動本澳博物館資源共享及聯動發展，持續優化軟

硬件設施及配套，加強舉辦聯館展覽活動，深化博物館與企業或團體

等合作，提升博物館的整體效益和吸引力，豐富本澳文化旅遊資源。

為響應“5‧18 國際博物館日”，本澳博物館聯動推出豐富活動，

包括︰嘉年華、展覽、講座、虛擬聯展、社區巡展、互動遊戲、創作

比賽、工作坊及集章活動等，透過博物館間的協作和資源整合，利用

線上科技體驗結合線下文博活動，讓文博資源更貼近公眾。未來，特

區政府將舉辦更多聯館展覽活動，拓寬博物館間的聯動效應。

為提升博物館吸引力與綜合效益，本澳各博物館除不斷加強自身

特色外，亦主動深化與本地企業或團體等合作，包括︰澳門大賽車博

物館不斷優化館內佈局與互動元素，聯動業界結合門票折扣優惠推出

特色旅遊產品；文化局轄下博物館持續推動創新發展，透過虛擬展覽、

模擬考古、文物修復體驗工作坊等增加吸引力，並繼續加強與企業等

合作，今年將開展冼星海 IP 的公開徵集計劃及舉辦“冼星海研討會”，

打造多元的文創產品；海事博物館和通訊博物館一直與其他博物館、

企業及社團保持良好合作，互相借用展品和特色藏品，以及製作特色

紀念品。
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為提升博物館的參觀體驗，本澳博物館不斷優化軟硬體配套，包

括：消防博物館及澳門保安部隊博物館的團體參觀導賞服務會因應不

同參觀對象的需要，適當調整講解內容及方式，亦持續優化導賞及語

音設備，以及更新展品等；旅遊局重視訪客的參觀體驗及提倡友善的

參觀環境，持續優化團體預約便利安排、提供免費公眾導賞，並為展

品文字介紹輯錄語音導賞及手語影片，迎合不同參觀者的需求；文化

局透過文旅體驗路線、主題遊徑、文化導賞遊、“第二課堂”教育活

動及各文化景點預約導賞申請，融合更多體驗感強的活動元素，組織

專場導賞及考察活動，同時透過澳門文化藝術青少年計劃、樂齡導賞

員培訓計劃等，培養並為青年及長者提供講解機會；海事博物館和通

訊博物館持續與政府部門、企業及學校緊密合作，提供客製化導覽服

務、工作坊及專題講座，並由本地文化社團提供的定期公眾導賞服務。

未來，本澳博物館將持續加強館際合作，促進資源共享，共同推

動文博事業發展，助力建設“文化澳門”。

耑此奉覆，並致謝忱

局長　梁惠敏
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